%E% basic education

i

4, TR Department:
*?3? Basic Education
REPUBLIC OF SOUTH AFRICA

: \
£y apnd

NASIONALE
SENIOR SERTIFIKAAT

GRAAD 12

WISKUNDE V1

FEBRUARIE/MAART 2013

MEMORANDUM

PUNTE: 150

Hierdie memorandum bestaan uit 19 bladsye.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief




Wiskunde/V1 2 DBE/Feb.—Mrt. 2013
NSS — Memorandum

VRAAG 1
111 x? -9)2x+1)=0
(x—3()(x+3)x(2x+1;—0 7 (x-3fx+3)
B v+3
x=+3 of x=—1 vl
2 2
OF (3)
(x2 —9)2x +1)=0 :3—3
x=13 of x= 1 1
2 v 2
3)
112 | x*+x-13=0
_ —b++/b? —4ac
2a
_—1J_r1/1—4i1i—135 vsubs in formule
- 2
1+ 53 V53
2
x=314 of Xx=—414 v antwoord
v‘antwoord
(4)
113 2.3*=81-3"
2'3X+3X=81 :32))(3 +3*=81 .
3*(2 +1)= 81 as gemeenskaplike faktor
3 =27 v'vereenvoudiging
3=3 v‘antwoord
x=3 4)
OF
v2.3¥+3=81
2.3 =81-3 v3 as gemeenskaplike faktor
2.3 +3* =81
3*(2+1)=81 V3t =3
X+1 4
3 =3 v‘antwoord
X+1=4 4)
X=3
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1.14 | (x+1)4-x)>0 v'verandering van teken
(x+1)(x-4)<0 v'beide kritieke waardes
\ / v'korrekte ongelykheidsteken
+ 0 - 0 + of (3)
-1 4 -1 4
-1<x<4
OF
v'metode
(x+1)4-x)>0 v'beide kritieke waardes
v'korrekte ongelykheidsteken
— 0 + 0 —
3
) A ] / LN 3
-1<x<4

121 | 22422 = By +20

X 2y _ |
2°(1+27) =-5y+20 v’ 2*gemeenskaplike faktor

« —by+20
2" = g
v‘antwoord
OF )
2" =-y+4
122 |Asy=-4,
2" + 2" = 5y +20
2" +2"2 =40
2X(1+2%)=40
2" =8 v'substitusie
X _ n3
27 =2 v‘antwoord
X=3 (2)
123 |-y+4>0 v _y+4>0
y< 4
Grootste heelgetalwaarde vany is 3 vy=3
2" =-3+4
2 =1 vx=0
x=0 3)

[21]
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211 3 _ 1 L1
64 2 2
256( 1) v'substitusie
p= -
2 v‘antwoord
p=-128 ©)
OF
b _64
256 s P _564
p? = 16384 . 256 p
=+128
= +128 P
P _ 108 v‘antwoord
P=- @)
OF p -3
256 64
P _-32 v'vereenvoudiging
256 64 v‘antwoord
64p =8192 (3)
p=-128
OF
1 64 S8,
r -32 ro-32
Py v'vereenvoudiging
p= v‘antwoord
p=-128 (3)
2.1.2 all—r"
Sn =T v'formule
8 v'substitusie
25{1_ 4 }
2
Sg 1
1+ 5 v‘antwoord
_512(255 ©
3 \ 256
=170
OF
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- a[l— r”] v'formule
1-r
8
2{1_ () }
2
Sg = 1 v'substitusie
1+—
2
-2(z)
3\ 28
~170 v'antwoord
3)
213 | -1<r<1 v antwoord
1)
OF
Di kaplik houding i !
ie gemeenskaplike verhouding is — 5 wat tussen v antwoord
—lenlis. 1)
OF
1 v antwoord
-1<—-——<1 (1)
2.1.4 a
S, = 1—r v formule
256 L.
= v'substitusie
1
1-| ==
-2)
512
T3 vantwoord
170,67 (3)
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221 |16 v antwoord
(1)
222 | T,=-8+6(n-1) v/substitusie in vergelyking
148 =6n-14 ‘/Tn =148
v“antwoord
6n =162 (3)
n=27
223 S, = 2 [2a+(n-1)d] i
2 v ~[2(-8)+(n-1)6)]
N15(~8)+(n—1)6)]>10140 2
2 v'3n? —11n >10140
3n% —11n >10140
3n% -11n-10140>0
(3n+169)n—60)>0 v'faktore
Indien n =60, S, =10 140 v'n=60
Kleinste n = 61 v'antwoord
(5)
2.3 30
> (3k+5)
K= vn=30
a=8 n=30 d=3 n
0 30 v'substitusie in korrekte
kZ:;(gk +5)= 7[2(8)+ 29(3)] formule
_ 15(103) v‘antwoord -
=1545 [22]
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3.1

Jakob het uitgewerk dat die ry meetkundig of eksponensieel
IS.
Vusi het die ry as kwadraties uitgewerk.

OF

Jakob vermenigvuldig elke term met 3 om die volgende term
te kry.
Vusi sien dit as 'n ry met 'n konstante tweede verskil.

OF

Jakob het uitgewerk dat die ry meetkundig of eksponensieel
is.

Vusi het uitgewerk dat die ry 'n kombinasie van

v'Jakob (meetkundig/
eksponensieel)

v"VUSi (kwadraties)

()

v JakOb (vermenigvuldig elke term met 3)
v VUSi(konstante tweede verskil)

)

v'Jakob (meetkundig/
eksponensieel)

\/VUSi(eksponensieeI en derde mag
gekombineerd)

eksponensieel en derde mag is. )
321 T,=3" v‘antwoord
1)
OF
T —33™ v‘antwoord
1)
3.2.2
3 \ / 9 \ / 27 \ / 57
6 \ / 18 \ / 30
12 12
2a=12 3a+b=6 a+b+c=3 va=6
a=6 18+b=6 6-12+c=3 v'metode
b vb=-12
=-12 c=9 ve=9
T, =6n*-12n+9 4)
OF
2a=12
a==6
TO =C= 9 ‘/a. = 6
T,=an’+bn+9 ve=9
3=6(1)%+b(1)+9 v'metode
b=-12
vb=-12
T =6n*>-12n+9
" (4)

OF
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2a=12
a=6
T =6n°+bn+c
T, =3=6() +b(1)+c
T,=9=6(2) +b(2)+c

T,=6n*-12n+9

OF

T, =3"+k(n-1)n-2)n-3)
57 =3+ k(3)(2)()

dus
dus

3=6+b+c
9=24+2b+cC

6=18+Db
b=-12
c=9

va=6
v'metode

vb=-12
vc=9
(4)

vV
T, =3"+k(n-1)n-2)n-3)

6k = -24
k =—4 v/'substitusie
vantwoord
T,=3"-4(n-1)n-2)n-3) (4)
[7]
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VRAAG 4
41 | R OF (~oo;m) v'antwoord
1)
4.2 y=0 v y=0
1)
4.3 1 y 1 y
== Vx=|=
X [3} " (SJ
y =log, X v'y=log, x
3 3
OF (2)
(1Y 1)’
" ‘(sj v :[Ej
x=3"
-y =log, x
’ (2)
4.4 / v'vorm
vafsnit by (1;0)
v’enige ander korrekte punt
3)
4.5 X=-2 Vv X=-2
(2)
46 | LK =[fof -[f (0]
1 X 2 1 -X 2 2
{CIRE S0
Vil = _|=
CIREN GIEEN
:3—2X _32X
RK = f (2x) — f (-2X) v 32X _ 32X
2X -2X
- RO
e 3 G
:3—2X _32)( 3 3
- LK=RK
[f(OF ~[f (%] = f(2%) - f(-2%) [1(2
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VRAAG 5 .
y
il N (1)
0 B(2,5:0) y
5.1 =2
g(x)=—"—+6 P
X—2 /q:6
-_2 +6
- 25-2 v'vervang B(2,5 ; 0)
0=2a+6 va=-3
a=-3 (4)
9(x)=——+6
52 X, =2 _1
2
3
2
y; =6+6
y; =12
3 v'x-kodrdinaat
F(— ; 12} v'y-kodrdinaat
(2)
[6]
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VRAAG 6 I

S(1; 18)

f(x)=ax®+bx+c
g(x) =-2x+8

DBE/Feb.—Mrt. 2013

6.1 0=-2x+8
2Xx=8

X=4
T(4:0)

@)

6.2 Deur simmetrie, P(- 2 ; 0)
f(x)=a(x+2)x—4)
18=a(l+2)1-4)

a=-2
f(x)=-2(x+2)x—4)
= —2(x* - 2x—8)
=-2x"+4x+16
OF

f(x)=-2(x-1f +18
—2(x* - 2x+1)+18
=-2x* +4x+16

s f(x)=a(x+2)x-4)
v'vervang S(1 ; 18)

vya=-2

v'vermenigvuldig korrek en kry
—2x° +4x+16
(4)

v f(x)=a(x-1)y +18
v'vervang T(4 ; 0)

va=-2

v'vermenigvuldig korrek en kry

—2x* +4x+16
(4)
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6.3 —2X+8=-2x2+4x+16 v —2X+8=-2x>+4x+16
2x? —6x-8=0 v 2x*—6x-8=0
x> =3x—4=0
(x—4)x+1)=0 s x=-1
X=4or x=-1
by Ris y=-2(-1)+8=10 L y=10
dus R(- 1; 10) )
6.41 | -1<x<4 v —-1<X
v X<4
(2)
6.4.2 —2x? +4x-2<0
2
_Ix2 1 4x—-2+18<18 v —2x°+4x-2+18<18
—2x* +4x+16 <18 v _2x* +4X+16 <18
f(x) <18 v f(x)<18
(0;)uU(l; o) v (—0;) U (l; o)
4)
OF
—2x? +4x-2<0 v —2x?+4x-2+18<18
—2x?+4x-2+18<18 )
, v —2X° +4x+16<18
—-2X° +4x+16<18 v f(x)<18
f(x) <18 vxeR;: x#1
xeR; x#1 (4)
[16]
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VRAAG 7
7.1 F=P1+i) v'formule
3 v'substitusie
=4000000(L + 0,06) v antwoord
= R4 764 064 3)
rel . v'formule
0,06
30000{1—|1+—
4000000 { ( - j } i=o7
- 0,06 12
12 v'substitusie in korrekte formule
4000000 x| 2% i 1 0,06 "
12 ) g (1,29 ERlETy
30000 12
1 . 0,06)" v'korrekte gebruik van logs
3 12 v‘antwoord van 220 onttrekkings
1
log —=-n (6)
Xk
n = 220,27
Sy sal dus 220 onttrekkings van R30 000 maak.
OF
n ,
30000111+ 0,06 formule
12 Vi 0,06
4000000 = 0.06 12
12 v'substitusie in korrekte formule
4000000 (O’O6J . L (006"
12 _1-[14 0,06 \/_z(lJr’_j
30000 12 3 12
1 (1 Qoej‘“ v'korrekte gebruik van logs
P + —
3 12 v‘antwoord van 220 onttrekkings
1 0,06
log==-nlog| 1+ —— 6
o2 - o1 22) 0

n=220,27

Sy sal dus 220 onttrekkings van R30 000 maak.
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71.2.2 -n v
20 000{1—[1+ 0],_(2)6j :l 0.06)"
4000000 — 20 000{1—(& - j }
0,06 4000000 = 505
12 ’
0,06)" 12
0=1+—-~ 0,06)"
12 v0= (1+'_J
12
Sy kan soveel onttrekkings maak as wat sy wil. v'gevolgtrekking -
[12]
VRAAG 8
12 2 12
(1+ o,osj :(“Lj ., 008
12 2 A2
r -\2
—=0,040672622 I
2 A3
r =8,13452446% v antwoord
r=813% [3]
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9.1

f(x)=2x°
f(x+h)=2(x+h)’

= 2(x® +3x?h +3xh? + h?)
=2x% +6x°h + 6xh? + 2h?

f(x+h)— f(x) = 2x® + 6x*h + 6xh? + 2h* — 2%°

v'substitusie

=6x°h +6xh’ +2h° v uitbreiding
£(x) = lim 6xh +6xh® + 2h° vformule
h—0
_h(6x? +6xh +2h?)
:Iim(6x2+6xh+2h2) v 6x* +6xh +2h?
h—0
f'(x) = 6x* v antwoord
()
OF
f'(x)=1lim )= () vformule
2(x+h)’ —2x° v'substitusie
2(x® +3x2h +3xh? + h®)— 2x° v uitbreiding
=lim
h
6x°h +6xh? +2h?®
h(6x? + 6xh + 2h?)
— lim(6x? + 6xh + 2h?) v/ 6x” +6xh +2h’
f'(x) = 6x° v’antwoord
(5)
9.2
3
v 2X?
= 2X_E + X_2 v X72
_3
5 v—3x?
W 3z o .
dx v —2X
(4)
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9.3

f'(-1)=-7
f'(x)=2ax+b
—-7=-2a+b

f(-1) = -7(-1)+3

=10
Soa-b+5=10
a-b=5..... 1]

v F'(x)=2ax+b
v'substitusie van x = — 1

vV -T7T=-2a+b
vi(-1) = 10
va=2
vb= -3
(6)
[15]
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VRAAG 10
f(x)=-x*-x*+x+10
10.17 (0;10) v (0;10)
@)
10.2| 0=—x*—x*+x+10 ,
0=—(x—2)(x? +3x+5) (x-2)
(20 v (x? +3x+5)
B of x*+3x+5=0
X=2
2
-314/32 - 4(1)5) vy T3EV-1L
2(1) 2
_—3+4-11
2 v'geen oplossing
wat geen oplossing het nie (4)
Dus is die enigste x-afsnit van f(2;0)
10.3 | f'(x)=-3x? —2x+1 v
0 —3x? — 2% +1 f'(x)=-3x* —2x+1
0=(3x—1)x +1) v f'(x)=0
1 v'faktore
x== of x=-1
3 X , v'x-waardes
y=—(1j —[Ej +(1)+10 of y=—(-1°-(-1)* +(-1)+10
3 3 3
275
= = 9
27 ‘/(1;1Oij
1 5 3 27
10> -1;9 vi(=1;9
303) (1:9) 1:9
(6)
104 ’
10 (0,33 ; 10,19) Draaipunt
(-1; 9) Draaipunt
v'vorm
vafsnitte
v'draaipunte
2 ©)
[14]
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VRAAG 11
11.1 | Lengte van die houer = 3x v’lengte van houer = 3x
Volume=Ixbxh
9=3x-x-h v 9=3x-Xx-h
9 =3xh
3 vh=2
h = —2 X
X 3)
112 | C = (2(3xh)+2xh)x 50 + (2 x 3x*)x 100 v (2(3xh)+ 2xh)x 50
v 2
_sx( 3 ]x50+600x (2x3x¢ 100 ;
120())( v'substitusie van h=—
X
2
< + 600x 3)
OF
v
= (h8x)x 50 + (2 x 3x?)x 100 (hx8x)x50
; v (2x3x%)x100
—SX( jx50+600x . 3
v'substitusie van h=—
X
_ 1200 go0x2 ©)
X
11.3 C =1200x"* +600x° v 9C 1o00x? +1200x
dC S dx
— =-1200x"“ +1200x dc
dx =~ -0
0 =—1200x % +1200x v dx
3 _
1200x* =1200 st
x* =1 vx=1
x=1
Dus is die breedte van die houer 1 meter. 4)
[10]
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12.1

v'v'gebied ABIJ gearseer

)

LET WEL.:
Indien gebied BCEFGI gearseer
is: gee EEN punt

Indien enige ander gebied
gearseer is: gee O punte

12.2 | x<40 v X<40
X+ Yy <60 v X+y=<60
y>0 ,y=0
(©)
123 | x=25 v'antwoord
1)
124 | At1(25;10), P=4(25)+10=110 vXx=25
Maksimum waarde van P is 110 v y=10
asx =25 eny = 10 v'substitusie
v'maksimum waarde van
Pis110
(4)
12.5 C=kx+y
y=-kx+C vy =-kx+C
-k <-1 v k>1 (2)
k>1 LET WEL:
Slegs antwoord: gee TWEE punte
[12]
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